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když se řekne:
práce jako na...

Oprava střechy věže Husova sboru 
se oproti předpokladům prodlouži-
la, ale výsledek je dokonalý.

str. 3

kostel sv. anny
má “nový” oltář

Také v kostele sv. Anny se děly věci: 
po kompletní renovaci se vrátil hlavní 
oltář, v původní podobě a barevnosti. 

str. 3

krásné záběry 
od veterán klubu

Členové Veterán klubu Rychvald pod-
nikli originální motorkářskou výpravu 
do rumunských hor.

str. 10

rozhovor s šéfkou
keramiky z DDM

Jana Vříšťová, bytem z Orlové, srdcem 
v DDM Rychvald. Proč ji (a “její” děti) 
keramika tak baví?

str. 11

srpen 2017

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Po administrativních průtazích (nejsou firmy!) se už začalo stavět. První investice jdou 
pochopitelně do školy a školky, aby se vše stihlo o prázdninách. Školáci se mohou těšit 
mimo jiné na nové vstupní prostory, školkáči na jídlo z nové kuchyně.                   (str. 3)

opravy začaly ve škole i školce

rychvald open 
Rychvaldské šachové léto 
pokračuje po simultánce  
20. srpna turnajem v rapid 
šachu, zúčastnit se může 
kdokoliv. Více na str. 15.

energylandia 
Podle prospektů jde o nej-
modernější rodinný zábavní 
park v Polsku. Kdo se chce 
přesvědčit na vlastní oči, na-
jde vše k výletu na str. 16.

fotbalový kemp
Na Slavoji se budou chystat 
na sezonu malí fotbalisté 
(i neregistrovaní hráči). In-
formace o volných místech 
u I. Cholevíka (737 782 673).

tenisový kurz
Letní tenisový kurz pro děti 
pořádaný Sokolem je obsa-
zený. Vážní zájemci se mo-
hou nahlásit jako náhradní-
ci v KD (59 657 25 11).
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aktuálně z rady města rychvald
Navýšení kapacity 
ve školní družině
Rada města rozhodla o navýše-
ní kapacity ve školní družině ZŠ 
Rychvald, Školní 1600, ze 155 na 
215 žáků od 1. 9. 2017.

Oprava střechy DPS
Rada města rozhodla o zadání 
veřejné zakázky výběrem doda-
vatele účastníka zadávacího řízení 
firmě Jan Kovář, ul. Česká 699, Ful-
nek za cenu 3 350 400 Kč bez DPH.

Opravy místních komunikací
Rada města rozhodla o zahájení 
zadávacího řízení veřejné zakáz-
ky malého rozsahu na stavební 
práce „Oprava místních komuni-
kací ve městě Rychvald“. Jedná 
se o části ulic Garážní, Rybničná, 

U Skučáku, Kosmá, vjezd do ZŠ 
Václav. Zároveň začala probíhat 
i oprava ul. Michálkovické, která 
proběhne ve třech fázích. Dojde 
tím k omezení provozu, prosím 
tedy občany o trpělivost a ohle-
duplnost.

Žádost o dotaci
Rada města rozhodla o podání 
žádosti pro poskytnutí podpo-
ry Ministerstva životního pro-
středí na „Zateplení budovy 
restaurace a odloučeného pra-
coviště DDM“. 

Zateplení věžáků
Rada města rozhodla o výběru 
nejvhodnější nabídky na staveb-
ní práce „Zateplení bytových 
domů ul. Mírová  Rychvald“, 
kterou podal uchazeč Hru-
šecká stavební spol. s r. o. za 
cenu 9 501 309,21 Kč bez DPH. 

Univerzita třetího věku
Informace ke studiu naleznete 
na jiném místě tohoto zpravoda-
je, ale chtěl bych zmínit, že sice 
došlo ke zdražení poplatků za 
jeden semestr o 200 Kč, ale pro 
studenty z Rychvaldu se nic ne-
mění, jelikož město tento rozdíl 
doplatí. Nadále budou tedy platit 
600 Kč za jeden semestr.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

SLOVO starostky

Vážení občané,
zaujala mě diskuse na Face-

booku ve veřejné skupině 
Rychvald. Paní Hana, která 
zvažuje stěhování do našeho 
města, se občanů zeptala, 
jak se žije v Rychvaldu. Vy-
provokovala tím obsáhlou 
diskuzi, ze které si dovoluji 
vybrat několik zajímavých 
odpovědí.
•	Žije se tu dobře, bydlíme 

ve městě tři roky. Když 
je smog, tak je většinou           
v celém kraji. Ale kolikrát 
se stalo, že v Porubě smog 
byl a tady ne. Jsme tady 
spokojeni a odsud mě už 
nikdo nedostane.

•	Bydlí se tu bezvadně, už os-
mým rokem. Skvělý dům dětí 
a mládeže. Taneční Ritmo 
známé po celé ČR. Výborná 
ZUŠ. Do centra Ostravy, kde 
máme většinu pracovních 
aktivit, je to 15 minut.

•	Z dospěláckých záležitostí: 
je celkem fajn, že doklady 
a finanční úřad je v Bo-
humíně. V Ostravě umějí 
být celkem nepříjemní, ale  
s úředníky v Bohumíně mám 
úplně skvělou zkušenosti    
(a prakticky bez front).

•	Bydlím v Rychvaldě asi čtyři 
roky, má to plusy i mínusy. 
Je to blízko Ostravy. Je 
tu spousta možností pro 
koníčky a aktivity. Jinak 
už dost aut v ulicích, občas 
randál od psů a sousedů. 
Záleží, kde člověk bydlí, 
jaké má sousedy a co čeká. 
Objektivně docela nad-
průměr, nikam do okolních 
měst bych nešla. 

•	Pohodové klidné maloměs-
to (známým vždycky říkám 
vesnice). Utekl jsem z Os-
travy na půl roku od měst-
ského ruchu, jsem tady už 
pátým rokem a říkám si, 
jestli se ještě někdy budu 
chtít vrátit.  Lidi si tady sice 
trochu vidí do talíře, ale os-
tatní benefity převažují.

Co dodat? Hezký zbytek léta.
Šárka Kapková

Zprávy z rady

začala oprava 
michálkovické
V pondělí 17. července začne v re-
žii Správy silnic Moravskoslezské-
ho kraje generální oprava Michál-
kovické ulice od rychvaldského 
kruhového objezdu až po „kru-
háč“ v Michálkovicích. V červenci 
budou probíhat jen přípravné 
práce, které řidiče nijak neomezí, 
zato od srpna se všichni musí obr-
nit trpělivostí a připravit na stání 
u semaforů, které budou řídit do-
pravu. Obyvatelé přilehlých ulic se 
nemusí obávat, že by se nedostali 
domů - ač budou někdy cestovat 
přes „staveniště“. Pokud bude 
přát počasí, mělo by být vše hoto-
vo do konce srpna.

Společně s touto investicí 
měla probíhat také první etapa 
výstavby chodníku na Michálko-
vické ulici, kvůli obstrukcím ně-
kterých občanů se ale nepodaři-
lo včas zajistit všechna povolení 
a stavba začne později.            vs

rybí slavnosti: 
kamil střihavka

Další hvězdou, která vystoupí 
na Rychvaldských rybích slavnos-
tech (7. 10.), je legenda české 
rockové scény Kamil Střihavka 
a jeho kapela Leaders!.
Můžete se těšit na hity jako Země 
vzdálená, Černá růže, Když se 
snáší déšť a Woo-Doo.             vs

Za hranice všedních dní
Město myslí na děti i o prázdninách. Desítky kluků a ho-
lek prožívají prázdninová dobrodružství na táborech orga-
nizovaných DDM Rychvald, pro talentované tenisty i začátečníky 
přichystal Sokol dva tenisové kurzy, malí fotbalisté se sejdou 
v srpnu na fotbalovém kempu na Slavoji. Třešničkou na dortu 
jsou dva výlety do Polska, na tom prvním si děti užily akvapark 
Chocholowskie Termy (foto).

rozkvetlé centrum: jak se vám líbí?
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Dominanta 
kostela je zpět
Díky velkému úsilí res-
taurátorů se už před 
poutí svaté Anny vrátil 
do našeho kostela 
hlavní oltář.

Po roce a půl, kdy osmimetro-
vý dřevěný oltář z roku 1895 
postupně mizel, se v průběhu 
jednoho týdne opět ukázal 
v celé své velikosti na původ-
ním místě. Zásah odborníků 
vrátil oltáři původní vzhled 
a barevnost, kterou si nikdo 
z místních již nepamatuje 
a na malinkých černobílých 
historických fotografiích je 
neprokazatelná. 
V živých barvách oltář jako-
by v interiéru nyní povyrost 
a stal se naprosto nepřehléd-
nutelným, jak se o tom os-
tatně mohli přesvědčit lidé 
na pouti. I když nám na do-
financování letošní čtyřset-
tisícové opravy schází ještě 
necelá čtvrtina, děkujeme 
všem, kteří nám finančně 
pomáhají. Doufáme, že se 
nám v příštím roce podaří 
uskutečnit poslední část a to 
opravu šesti soch na oltáři. 
Pak bude celé dílo hotové.

Petr Smolek

nominujte 
osobnosti města
Komise pro občan-
ské záležitosti chystá 
ocenění občanů města, 
kteří si to za svou akti-
vitu pro okolí nebo prá-
ci pro Rychvald zaslouží.  

Náměty s komentářem 
doručte na podatelnu 
MÚ nebo emailem do RZ:
rychvaldskyzpravodaj@
seznam.cz.

Co znamená úsloví „práce jako na kostele“ jsme 
mohli sledovat při opravě střechy věže Husova 
sboru. 

Ano, termín opravy se o týden 
prodloužil nejen počasím, ale 
i různými akcemi v kostele (pohřby, 
Slunovrat, ZUŠ open, koncerty…). 
Stačilo jen nosit hudební nástro-
je do kostela a klempíři nesměli 
z bezpečnostních důvodů pracovat. 
Nás zadavatele i firmu zhotovitele 
kontrolovaly přísné státní inspekce. 
Původní rozpočet byl vlastně pře-
konán jen o rozdíl ceny titan zinko-
vého plechu nahrazeného mědí. Ta 
ovšem vydrží „na věčné časy“…

Filigránská práce sešívaných 
drobných plíšků na špičce věže byla 
velmi náročná. Musel si s ní vyhrát 
skutečný mistr klempíř. Která šva-
dlena si šila šaty z dílků látek, tak 
ví. Ve slunečním žáru šlo často brát 
plech do rukou jen v rukavicích. 
Klidně byste na něm usmažili vej-
ce. Někomu se zdají plechy na věži 
hrbolaté, je to však pouhý optický 

klam. Jsou rovné jako sklo. Odborná revize z ústředí 
církve byla s úrovní řemeslné práce velmi spokojena. 
My všichni také. 

Znovu děkujeme městu Rychvald, 
že nám do milionového rozpočtu 
bylo finančně nápomocno polovi-
nou. Díky všem, kteří se složili svými 
dary na celou opravu. Na podzim 
uskutečníme ve sboru výstavu foto-
grafií nejen z průběhu letošní opra-
vy, ale i ze stavby sboru v roce 1924. 
Některé z nich máte jistě doma 
v albech po svých předcích, dnes už 
prarodičích, kteří Husův sbor stavěli 
doslova vlastníma rukama. I jim pa-
tří díky. 

Kostel je přece dědictvím předků 
pro další generace Rychvaldu. To 
jsou ostatně i ty zažloutlé fotogra-
fie. Schovejte si je. A třeba nám je 
na tu výstavu půjčte. Tiché díky pak 
posílám na věčnost panu Jaromíru 
Urbánkovi, bývalému starostovi 
a rychvaldskému patriotovi. Díky 
všem, 

Jana Šilerová

práce „jako na kostele“, plechy jsou fakt rovné

Tedy - kuchařky by to jistě zvládly i na in-
diánském ohni, ale v kuchyni, která od 
dokončení budovy neprošla žádnou rekon-
strukcí, to už žádná velká sláva nebyla. Teď 
to bude jiná, o prázdninách totiž kuchyň 
prochází kompletní renovací.

“Veškeré obklady, dlažby, zárubně, dveře, 
umyvadla, elektrické vedení a další stavební čás-
ti byly ještě v původním stavu, navíc v prostoru 
skladových prostor došlo kvůli poškození kana-
lizace k poklesu podlah a porušení příček,” vy-
světlila pracovnice odobru investic MÚ Rychvald 
Vladimíra Skupíková důvod rekonstrukce.

Na doporučení statika proto stavební fir-
ma příčky vybourala a udělala novou podlahu 
i příčky. Kuchyň ale projde opravdu gruntovní 
opravou, od vybudování nových rozvodů vody 
a elektřiny přes nové obklady, dlažby, výmalbu 
i vzduchotechniku. Samozřejmostí jsou nové ba-
terie, výlevka a další zařizovací předměty. 

“Kuchařky už si novou kuchyň zasloužily. Věřím, 

že se jim v ní bude pracovat mnohem lépe,” upo-
zornila starostka Šárka Kapková na to, že inves-
tice do vzdělávacích zařízení jsou dlouhodobou 
prioritou města.

vs

Aby kuchařky v mš vařily jako maminky

ve škole nové šatny, třídy i fasáda
Rekonstrukce tentokrát čeká hlavně 

přízemí. Když budou v září žáci vcházet do 
školy, možná ji ani nepoznají. 

Velkou proměnou totiž prochází vstup do ško-
ly, ale taky šatny a přízemí pavilonu, který na 
vstup a šatny navazuje. Kromě výměny podlahy 
a obkladů se už začalo pracovat na výměně elek-
trických rozvodů i starých světel za úsporná led 
svítidla. V přízemí probíhá také kompletní re-
konstrukce tříd a kabinetu. Spolu s malováním 
všech upravených prostor zaplatí město za práce 
(včetně DPH) 2,3 mil. Kč. 

Další práce za téměř 900 tis. Kč budou vidi-
telné na první pohled – fasáda všech stěn školy 
bude doplněna zelenou a sladí se žlutou, kterou 
prosvitla budova před několika lety při zateplo-
vání školní jídelny a prvního pavilonu.

vs, yf
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svatby na radnici i v kostele

Sobota 17. června – to byl den, kdy se rozhodli vstoupit do svaz-
ku manželského a jít společnou cestou životem René Hruštinec 
a Lenka Fierlová. Novomanželům přejeme v manželství
mnoho štěstí, lásky a porozumění.

IR

Snubní prsteny si navlékli  dne 15. 7.2017 snoubenci Lukáš Cichoň 
a Nicole Kuklová. 
Vstoupili tak do svazku manželského a k tomu jim přejeme mno-
ho štěstí, lásky a porozumění.

IR

Manželským slibem lásky, úcty a věrnosti se druhou červenco-
vou sobotu v kostele sv. Anny zavázali Roman Musial a Erika 
Bodiová.
Novomanželům přejeme na jejich společné cestě všechno nejlepší.

PS

narodili se
Barbora Jasioková
František Křan
Adam Řepišťák

Opustili nás
Antonín Bičovský	 *1950
Jan Hrubý	 *1973
Zdeněk Kosňovský	*1932
Marcela Pilová	 *1955
Alexander Váradi	*1946

Společenská kronika

Jak jste si dříve přečetli ve zpra-
vodaji, výbor místní skupiny 
Českého červeného kříže připravil 
také letos oslavu Dne matek pro 
seniorky v Domě s pečovatelskou 
službou.

Sešli jsme se v pondělí 22. května. 
Paní Nadkanská hovořila v úvodu 
o poslání matek ve společnosti, 
v kulturní vložce zazpívala žákyně 
Emma Pilařová a jeden z přítom-
ných mužů, pan Somerlík, byl po-
věřen výborem, aby každou ženu 
obdaroval růžičkou. Byla to velmi 
milá pozornost pro všechny přítom-
né ženy. Členky výboru se  také 

postaraly o naše pohoštění. Uvařily 
kávu, čaj, roznesly zákusky, které 
jsme si objednaly.

Vzhledem k tomu, že jsme 
svátek slavili až 22. 5., členky výbo-
ru jej spojily s tradičním smažením 
vaječiny. S pomocí pana Holce, 
domovníka DPS, který zprovoznil 
vařič, se podařilo paní Šajdá-
kové usmažit výbornou smaženici 
s pažitkou, kterou pak roznáše-
ly členky výboru na čerstvém 
rychvaldském chlebu každému 
z přítomných. Všichni jsme si velmi 
pochutnali.

Příjemnou atmosféru pak doplnila 
paní Holcová a Majka Nadkanská 
legračními průpovídkami a vtipy.

Za všechny seniorky, bydlící 
v našem “domečku”, bych chtěla 
tímto poděkovat především člen-
kám výboru ČČK, které se o nás 
vzorně starají. Nejen u příležitosti 
Dne matek, nejrůznějšími akce-
mi nám zpříjemňují zdejší pobyt 
po celý rok. Dík také patří panu 
domovníkovi, bez jehož pomoci 
s opravou vařiče bychom nemoh-
li ochutnat výbornou smaženici, 
a který také velmi ochotně nám, 
obyvatelům DPS, vychází vstříc při 
malých, běžných opravách.

za obyvatele DPS     
Ivona Lichtblauová

poděkování nejen za den matek
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poprvé o pohár sdh rychvald
Tradiční soutěže se zúčastnilo 10 družstev mužů 
a 4 družstva žen. Muži soutěžili v požárním útoku 
O putovní pohár  starostky města Rychvald. Vyhrálo druž-
stvo SDH Dolní Lutyně, na druhém místě skončili dobrovol-
ní hasiči z Marklovic a bronz získalo družstvo s netradičním 
názvem Čumáčci, které bylo složeno z vedoucích mladých 
hasičů okresu Karviná.

V kategorii žen se letos poprvé soutěžilo  O putovní 
pohár SDH Rychvald, který získaly ženy z SDH Šunychl, na 
2. místě skončil tým SDH Rychvald a třetí byly dobrovolné 
hasičky ze Závady.

Po uctění památky mistra Jana Husa jsme pokračovali 
v Letních slavnostech, na kterých se o hudbu staral hrál DJ 
Kotě. Přestože slavnosti zkomplikovala bouřka, všichni se 
dobře bavili až do ranních hodin.

Jana Korhelová

deváťáci se na radnici rozloučili se školou, popřála jim starostka
Starostka Šárka Kapková přijala na radnici kluky a holky, tedy spíše už mladíky a slečny, z deváté třídy naší školy, a popřála jim vše dobré do 
života, aktuálně hlavně úspěchy v dalším studiu. “Jsem si jista, že vás naše škola připravila do života dobře. Teď už to záleži jen na vás. Nebojte 
se být odvážní a jít štěstí naproti,” řekla deváťákům starostka.
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klub mozek hodnotí,
na příští rok chystá školní hymnu
Klub Mozek funguje na škole už mnoho let. Z každé třídy se 
do tohoto spolku vybírají dva zástupci, kteří se pravidelně 
jednou za měsíc scházejí s vedoucí klubu, učitelkou Leonou 
Hrochovou.  

Díky klubu Mozek máme na škole tematické dny, které navrhu-
jí zástupci (brýlový den, den s pokrývkou hlavy, pyžamový den, 
retro den atd.). Také dostáváme témata na ozdobení nástěnek 
ve třídách, které nám dává naše výtvarnice a zástupkyně ředitele 
paní Soňa Sosnová. Píšeme i články do školního časopisu Zrcadlo. 
Časopis obsahuje rozhovory s lidmi ze školy, zajímavosti ze světa, 
křížovky a mnoho dalšího. 

Vše je pečlivě bodováno. Mezi bodované úkoly patří i péče 
o květiny, které každé třídě kontroluje jednou do měsíce naše bio-
ložka, paní učitelka Kunčická. Neotálíme ani v úklidu tříd, který jed-
nou týdně bodují paní uklízečky. Hodnotí se také úklid kolem školy, 
účast v porotě (např. na Drakiádě nebo v soutěži o logo školy) a bo-
nusové úkoly. Všechna hodnocení se předají vedoucí klubu Mozek, 
která si vše procentuálně vypočítá a pro informaci žáků vytiskne 

i měsíční umístění tříd. 
V rámci aktivit našeho 
klubu také připravuje 
paní učitelka Hrochová 
i program s deváťáky 
jako rozlučku se školou. 

V tabulce najdete, 

které třídy byly letos v bodování nejlepší. Vítězné třídy dostaly 
sladkou odměnu, odměněni byli i aktivní žáci 2. stupně, kteří se 
podíleli na všech aktivitách. Děkujeme Spolku rodičů, který nám na 
odměny přispěl nemalou finanční částkou. 

A co příští rok? Můžeme už předem oznámit, že chystáme školní 
hymnu a hodně dalších věcí. Určitě je na co se těšit.

 
Denisa Krečmerová a Hana Gavlasová (7. B)

členky klubu Mozek

To jsou oni - členové klubu Mozek. Parta plná dobrých nápadů

  

celoroční soutěž
Pořadí Třída Třídní učitelka
1. 7. B L. Hrochová
2. 6. B R. Křižoščaková
3. 8. A J. Dofková

Brýlový den v 6. B

Hippies den v 6. A

Školáci vytvořili 
netradiční rekord

I žáci naší školy se zapojili do hudebně-pohybového rekordu 
BIM BUM, který stvrdila sčítací komisařka z agentury Dobrý 
den Klára Klimecká. Celkem 920 dětí se na náměstí v Bo-
humíně společně roztleskalo a rozezpívalo a tím vytvořilo 
nový rekord, na jehož průběh se můžete podívat v bohumín-
ské televizi TIK. 

Marie Nováková, Tereza Kalousková, Taťána Gränzerová



základní škola

Pohár starostky vyhráli žáci z orlové, 
rychvaldští turnaj “projeli”
Na rychvaldském školním hřišti se na 
konci června uskutečnil již 9. ročník 
minifotbalového turnaje O pohár sta-
rostky města Rychvald, ve kterém se 
utkaly čtyři základní školy z regionu.

Týmy odehrály turnaj systémem „každý 
s každým“. Už od rána nás sluníčko docela hřá-
lo, což vydrželo po celý turnaj. Ze tří zápasů se 
našim reprezentantům podařil uzmout pouze 
jeden bod pozdějšímu vítězi z Orlové. Museli 
jsme uznat kvality soupeřů a spokojit se s pos-
ledním místem. 

Krásné poháry, diplomy a věcné ceny předal 
osobně místostarosta Tomáš Gulčík. Nejlepším 
hráčem turnaje byl vyhlášen Adam Makovec 
ze ZŠ A. Jiráska z Dolní Lutyně, který byl také 
s 5 trefami nejlepším střelcem turnaje. Nejlepším 
brankářem se díky svým jistým zákrokům stal 
Lukáš Macura ze ZŠ Rychvald. 

Velký dík patří panu Janetovi, který svou 
píšťalkou zkušeně rozhodoval všechny zápasy, 
a také panu Nadkanskému, který pomáhal s or-
ganizací turnaje. Chlapcům děkujeme za vzor-
nou reprezentaci školy.

David Pokluda

snaha byla velká, ale gólů málo...

Hostitelé ze ZŠ Rychvald se tentokrát moc nepředvedli. Ač bojovali jako lvi, na soupeře 
to nestačilo. Posuďte sami: dva góly, jediný bod... Přesto si kluci zaslouží poděkování. 
Školu reprezentovali M. Macura, L. Macura, R. Chovanec, D. Chautur, T. Gura, M. Franek, 
F. Macháček, Š. Kyjonka. Dílčím úspěchem byl výkon Lukáše Macury, kterého organizátoři 
vyhodnotili jako nejlepšího brankáře turnaje.

  

celkové výsledky
Pořadí Škola Skóre Body

1. ZŠ Ke Studánce Orlová 8:2 7
2. ZŠ A. Jiráska D. Lutyně 8:1 7
3. ZŠ Školní Orlová 3:12 3
4. ZŠ Rychvald 2:6 1

Ceny předával za asistence ředitele školy Daniela
Cigánka místostarosta Tomáš Gulčík. Alespoň 
v jednom případě mohl ocenit i domácího borce, nej-
lepšího brankáře turnaje Lukáše Macuru.

Nervozita na úvodním nástupu. To ještě nikdo netušil, jak vše dopadne...

Momentka ze zápasu rychvaldského týmu proti pozdějšímu vítězi turnaje
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ve školce se usadili indiáni
Ve spolupráci s MŠ Mírová jsme ve čtvr-
tek 22. června uspořádali Indiánské 
odpoledne. V 15:30 se zahrada této 
školky změnila v indiánskou vesnici. 
Celou akci uvedla Velká náčelnice (paní 
ředitelka MŠ).

Poté přijel na svém koni slavný náčelník 
Apačů – Vinnetů, doprovázen pokrevním bra-
trem Old Četrhendem a věrným přítelem Duni-
vým Bubnem.

Každá třída měla svůj vlastní indiánský 
kmen. Paní učitelky si spolu s dětmi připravili 
trička a čelenky a našim rudým bratrům před-
vedli úžasné indiánské pokřiky. Všichni měli 
svá indiánská jména. Také rodiče i prarodiče 
se změnili v indiány. Někteří přišli v převleku 
už do školky, ale všechny jsme vyzdobili na 
obličejích indiánskými barvami. Indiánky Kaja-
na a Ostrý jazyk nám předvedli malý indiánský 
taneček. Malí indiáni si zasoutěžili na různých 

stanovištích: Na zádech svých rodičů zdolávali 
divokou řeku, zaskákali si v pytlích, na koních 
projeli slalomem, vázali indiánské uzly, učili se 
poznávat šifry, ovoce a zeleninu, různá semínka 
i kameny, hodili si míčkem do indiánské huby. 
Za splnění všech dovedností dostaly děti slad-
kou odměnu. 

Náčelník Dunivý buben nám na závěr za-
bubnoval na indiánský buben Kajon a po 
společném Tanci vítězství jsme si opekli maso 
z čerstvě ulovených bizonů (obyčejné párky 
z Hrušky) na Apačském ohni.

Celý den se moc vydařil, bylo totiž pravé in-
diánské počasí a některým malým indiánkům se 
ani nechtělo domů.

Děkujeme všem, kteří se této skvělé akce 
zúčastnili, a doufáme, že Vinnetů se svým kme-
nem a koněm Hatatitlou přijedou i příští rok.

za kmen Apačů Indiánka Kajana

třída květinky
My jsme malí indiáni,
sportujeme velmi rádi.

tancujeme a bubnujem,
Divoké kvítí se jmenujem.

třída sluníčka
Naše indiánská banda,
to není žádná sranda.
Ničeho se nebojíme,

vše se rychle naučíme.
Hej, hej, hej 

my jsme prostě nej!

třída koťátka
Heso lej, heso lej,

já jsem indián šikovnej!
Heja komu unce,

máme rádi slunce.
Umba taka ovoda, 

teče živá voda.
Kova taka emi,

máme rádi zemi.
Tovu taka sítr,

takhle fouká vítr.
Juka taka uvorel, 
takhle létá orel.

Heja umbo hajen,
takhle hoří oheň.

třída motýlci
4.třída Motýlci

My jsme malí indiáni,
Máme rádi tee-pee stany,

Heja, heja, hej!

Pokřik Květinek neboli Divokého kvítí

Nejdelší indiánský pokřik v podání Koťátek

Soutěž s tajemným názvem Hmatník

Kdo se trefí indiánovi “do huby”?

Slalom na koni mezi nepřáteli

Kolik zvládneš indiánských uzlů?

Rytmus k tanci udával indiánský buben

Opékání masa z ulovených bizonů
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SOUL: prázdninové střípky
Prázdninové měsíce jsou do-
bou výletů a cestami za od-
počinkem i dobrodružstvím, 
poznáváním jiných míst, 
jiných kultur i lidí.

Někteří členové SOUL se o le-
tošních prázdninách vydali za 
poznáváním kulturních tradic 
i současným uměním chorvat-
ského ostrova Hvar. Místní galerie 
zvaly k výstavám obrazů a soch 

současných umělců, promenády 
obohatily dřevěné i kovové plas-
tiky, večerním přístavem zněly 
známé i neznámé melodie. Opět 
se potvrdilo, že umění dokáže 
promlouvat jazykem srozumitel-
ným lidem z různých koutů světa.

Lidé si ze svých cest  často 
vozí suvenýry jako vzpomínku 
na prožité okamžiky.  My jsme 
si na Hvaru vedle suvenýrů kou-
pili i pár doplňků a světe div se! 
K žádnému zboží jsme neobdrže-
li účtenku natož elektronickou. 
Účtenková absence nám však 
určitě nezkazila radostné chvíle 
s přáteli i lidmi, s nimiž jsme se 
prázdninově setkávali.

Mirka, Táňa, Dája

poděkování z petřvaldu

Dobrý den paní starostko.
chtěl bych Vás informovat, že jsme ve středu 21. června pořádali 

pro naše uživatele i hosty Tradiční domovský jarmark s bohatým 
programem. Se zajímavým představením vystoupily také členky 
souboru Soul Rychvald, což velmi hezky vyplnilo náš program. Vy-
stoupení bylo velmi zajímavé, členky souboru byly skvělé a zaujaté 
pro danou věc. 

Chtěl bych vyjádřit jménem našich uživatelů velké poděkování. 
Příště je určitě zase pozveme.

Pavel Zelek, ředitel Domova Březiny

úspěšní fotbalisté na radnici

Dva fotbalové týmy, které šíří slávu Rychvaldu

Rychvaldská radnice po roce zažila bojový pokřik ze SlavojePoděkování zastupitelky Jany Muchové a místostarosty Tomáše Gulčíka

Hrdí trenéři Macura a Lipjak

Začíná se z toho stávat tradice. 
Malí fotbalisté ze Slavoje vždy 
slavili konec sezóny na hřišti, 
teď k tomu přidávají (už druhým 
rokem) také slavnostní přijetí 
a oslavu na radnici.

Jak by ne - vždyť svou hrou, nad-
šením a především výsledky šíří 
slávu Rychvaldu na Karvinsku (kde 
vyhráli soutěž vloni) i Ostravsku 
(tam uspěli letos, tentokrát kro-
mě starších i mladší žáci).

Hráči si vyslechli poděkování 
od zástupců města a dostali vstu-
penky do kina. A co na to kluci? 
Poděkovali trenérům!                 vs
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V sobotu 1. července se 
parta osmi lidí, z toho bylo 
šest členů Veterán klubu 
Rych-vald, vydala na dobro-
družnou cestu do Rumun-
ska. Cílem bylo projet 
horské rumunské silniční 
přechody Transfagaraš 
a Transalpinu, které se na-
cházejí v pohoří Fagaraš.  

Na tento výlet vyjelo od rych-
valdské benzinky šest motocyklů 
Jawa, z nichž nejstarší byla vy-
robena v roce 1957, a dva mo-
tocykly Honda vyrobené v 70. 
letech. Věkové složení účastníků 
bylo pestré: od 19 do 71 let, zas-
toupeno bylo sedm mužů a jed-
na žena. 

Do kempu pod Fagaraš jsme do-
jeli třetí den cesty a další den jsme 
se vyšplhali až do výšky 2 200 
metrů nad mořem. Všechny mo-
torky i všichni účastníci do kopců 
vyjeli víceméně bez problémů 
a někteří naši borci při jízdě dolů 
předjížděli na starých strojích 
moderní motocykly. Navštívili 
jsme solný důl s názvem Salina 
Turda a ve městě Bran jsme se 

podívali na Drákulův hrad. Zpát-
ky přes Karpaty jsme přejeli po 
silnici s názvem Transaplina, která 
měří asi 160 km a některým z nás 
se zdála ještě hezčí než známější 
Transfagaraš. 

Po cestě jsme řešili několik 
větších a několik menších závad: 
prasklé spojkové lanko, prasklé 
brzdové lanko, samozápal mo-
toru, seřízení předstihu, upadlý 
výfuk, ucpaný výfuk, stržený 
závit na matce stupačky, výměna 

duše v předním kole atd. Celkem 
jsme na této cestě ujeli 2 700 km 
a všichni jsme se v pořádku vráti-
li domů. 

V Rumunsku jsme se setkali 
s velmi příjemnými a vstřícnými 
lidmi, kteří nám vždy ochotně po-
mohli nebo poradili, kdykoli jsme 

to potřebovali. Fotografie a videa 
z této cesty si můžete prohlédnout 
na našem facebookovém profilu 
Veterán klub Rychvald. Cestopis 
bude uveřejněn během léta také 
na Facebooku a na webu 
https://vkrychvald.wordpress.com/. 

Leona Starostková

Veteráni z Rychvaldu v rumunských Karpatech
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Keramika zaujala děti i dospělé,
tvoření je baví víc než surfování na internetu
Samozřejmě jen některé, dodává 
jedním dechem Jana Vříšťová, akční 
důchodkyně, která z Orlové cestuje po 
celé republice za svou vnučkou – volej-
balistkou extraligového brněnského 
týmu Královo Pole. Mnohem kratší 
cesty podniká do Rychvaldu, kde od 
září povede už pátým rokem  keramický 
kroužek.

Za svůj život už jste musela vyrobit 
tisíce věcí z keramiky…
Vůbec ne! Já jsem sice výtvarník tělem 
i duší, zvládám spoustu výtvarných technik, 
jezdila jsem na speciální školení někdy i na 
týden s opravdovými profíky. Ale ke kera-
mice jsem se dostala až před pěti lety úplně 
náhodou. Kolegyně tehdy učila na zvláštní 
škole, kde dostali keramickou pec. Říká mi: 
Já si s tím vůbec nevím rady, nechceš mi 
pomoct? Šla jsem a propadla keramice jako 
ničemu jinému dříve. Hned jsem zavedla 
keramický kroužek ve škole, kde jsem tehdy 
pracovala jako vychovatelka v družině.

Jak jste se dostala z Orlové do Rych-
valdu?
Další náhoda. Sedím takhle jednou 
u holiče a přijde tam Juditka (Judita Jan-
dová, ředitelka DDM Rychvald). Jako čerstvá 
důchodkyně jsem trochu řešila, co s volným 
časem, a když Juditka řekla, že v Rychvaldu 
nemá keramiku, bylo rozhodnuto.

Takže jste začínala od začátku, neměli 
jste ani pec?
Nejdříve jsme využívali školní, ale to nebylo 
ono. Když hlína vyschne, je strašně křehká 
a nedá se přenášet někam do patra. Teda 
dá, ale polovinu výrobků zničíte. Město 
nám ale vyšlo vstříc a pořídilo pec, kterou 
máme v DDM jen pro naše děti i dospělé.

Kolik jich máte?
Začínala jsem s jedním dětským a jedním 
dospěláckým kroužkem, k tomu dojížděla 

z Michálkovic paní 
vychovatelka 
s 15 dětmi, mimoc-
hodem jezdí dodnes. 
Ale zájem se zvyšoval, 
takže dětské kroužky 
už jsou dva, zvlášť 
pro první i druhý 
stupeň, a dospěláky 
už jsem taky musela 
rozdělit do dvou 
kluboven, ze sedmi 
se během roku jejich 
počet zvýšil na 10. 

Takže otevřete 
další kroužek?
Mohla bych. Ale ne-
chci, ať je to o kvan-
titě, o kusech. Dělám 
keramiku pro radost. 
Chci mít taky čas na 
rodinu, vnučka hraje 
extraligový volejbal 
za Brno. Máme 
z toho velkou radost 
a tak se s manželem 
snažíme jezdit na 
všechny zápasy, ať 
už hrají doma v Brně 
nebo třeba v Liberci.

K rozhovoru se připojuje šéfka 
DDM Judita Jandová:
Já tomu rozumím, dělat keramiku je dost 
fyzicky náročné. Dokud to člověk nevidí, 
tak si neumí představit, kolik je s tím práce. 
Nejdříve hlínu takzvaně natahat, pak s ní 
pracovat a tvořit, nechat schnout, první výpal 
na 900 stupňů, opravy, glazování, druhý 
výpal na 1100 stupňů… Je to dlouhý proces.

Co vás na keramice tolik baví?
Musím oplatit uznání ředitelce (ale je to 
fakt): V Rychvaldě je úžasný kolektiv a 
ředitelka, chodím tady ráda. Tady bych s ra-

dostí vedla jakýkoliv 
kroužek, protože to 
funguje, od nadšení 
dětí přes skvělé 
pracovníky až po 
podporu města.  

Pojďme zpátky ke 
keramice…
Nikdy mě v oblas-
ti výtvarky nic 
nenaplňovalo tak 
jako práce s hlínou, 
jak mi něco vzniká 
pod rukama, pak to 
dodělávám, vyhlazu-
ji, pak glazura, ta 
někdy celou práci 
zničí, jindy je krásná. 
Baví mě i to, že něk-

teré věcí zkazím, protože se vlastně každý 
den učím. Když dělám větší věci, beru si je 
domů. Dám si dvě decky vína na inspiraci 
a celý proces mě uklidní od běžných starostí.

A jak si vysvětlujete to, že keramika 
baví děti? Vždyť dnes mnozí říkají, že 
sedí jen u internetu.
U internetu hrají nějaké počítačové hry 
proti imaginárním soupeřům, u nás si vlast-
níma rukama udělají krásný výrobek, který 
si odnesou domů nebo ho mají jako dárek, 
prostě jejich práce dělá někomu radost. 
Navíc nejde jen o to tvoření, ale například 
vyválení hlíny, to je pro ně strašně těžká 
práce, a to je možná baví taky, i když u 
toho skuhrají, protože mnohé děti se dnes 
k fyzické práci nedostanou. 

Vladislav Sobol

Se členy kroužků připravila Jana Vříšťová krásnou výstavu v KD.

Stále v permanenci. Paní Jana i keramická pec (vpravo)

dům dětí a mládeže 
zřizuje a financuje

Jak přihlásit děti (i dospělé) 
do keramiky nebo dalších kroužků 

DDM Rychvald? Před začátkem 
školního roku sledujte web  

www.ddmrychvald.cz.
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Vzpomínáme

Dne 11. 8. 2017 vzpomeneme 
1. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustila 
paní Věra Hrochová, roz. Marková. 

Vzpomínají manžel, dcera, syn, 
vnuk, otec a sestra.

Dne 22. 6. 2017 uplynulo 
8 let od úmrtí 

paní Heleny Kuzniciusové, 
která by se dne 21. 8. 2017 

dožila 70 let. 

Vzpomínají manžel s rodinou. 

Je smutno bez Tebe žít, 
nemá kdo poradit, potěšit. 

Díky za to, čím jsi pro mě byl, 
za každý den, který jsi žil.

Dne 18. 8. 2017 vzpomeneme 3. výročí 
úmrtí mého milovaného manžela, otce, 
tchána, dědečka, pradědečka, strýčka 

a bratrance pana Ladislava Babiarčíka 
z Rychvaldu. Kdo jste ho znali, vzpomeňte 
s námi. S láskou vzpomíná manželka Lidie, 
dcera Jarmila s manželem, vnučka Markéta 

s rodinou, vnuk Honza s Kateřinou.

Marně Tě naše oči hledají, marně nám 
slzy po Tváři stékají. Chtěl ses radovat, 
s námi tu být, osud však nedopřál Ti 

déle žít. Hvězdičky Ti nesvítí, sluníčko 
nehřeje, už se nevrátíš, už není naděje. 

Dne 8. srpna 2017 jsme vzpomněli 
16. výročí úmrtí milovaného manžela, 

tatínka, dědečka a bratra, pana 
Andělína Kvasnici. S velikou láskou 
a vděčností stále vzpomínají a nikdy 

nezapomenou manželka Stáňa s rodinou. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Dne 3. 8. 2017 si připomeneme 
nedožité 90. narozeniny 
paní Marie Lipjakové 

a dne 16. 8. 2017 uplynulo 6 let, 
kdy nás navždy opustila. 

S láskou vzpomínají dcery s rodinami. 

Dne 1. 8. 2017 vzpomínáme ne-
dožité 80. narozeniny 

paní Katariny Markové. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manžel s rodinou. 

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Odešla… Jediná na světě, 
jež nikdy nezradí. 

Na ni nám zůstane nejhezčí vzpomínka. 
Ta bytost nejdražší, to byla maminka. 

Dne 31. 8. 2017 si připomeneme 
smutné 20. výročí úmrtí 

naší nejdražší maminky a babičky 
paní Marie Pistovčákové. 

S úctou a láskou vzpomínají syn Ctibor 
a dcera Šárka s rodinami.

Odešel jsi od nás, 
ale v srdcích zůstáváš. 

Dne 8. 8. 2017 uctíme 
tichou vzpomínkou 4. výročí úmrtí 

pana Pavla Priessnitze. 
S láskou a úctou vzpomínají 

manželka Miluše, dcera Daniela, 
vnučka Alenka a vnuk Radek.

Dne 23. srpna 2017 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 

pana Jana Kubise. 

Vzpomíná manželka 
a synové s rodinami.

Dne 25. 8. 2017 vzpomeneme 
5. výročí, kdy nás opustila 

paní Olga Nogová. 

Vzpomínají dcera Helena, 
synové Josef a Tonda s manželkou, 

vnoučata Monika a Radek 
a pravnučka Míša. 

Děkujeme všem, kteří tichou 
vzpomínkou uctí její památku. 
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Notář v Orlové: JUDr. Radim Duda,
Masarykova třída 1323, Orlová
- převody nemovitostí (darovací, kupní 
a jiné smlouvy, úschovy peněz),
- zakládání společností (zakládání, 
změny s.r.o., a.s., družstev),
- majetkové smlouvy manželů 
email: 	notar@notarduda.cz
web:	 www.notarduda.cz
tel: 	 596 511 985

Informace o inzerci v Rychvaldském zpravodaji

Uzávěrka inzerce na srpen 2017: 17. 8. 2017

T: 596 543 052      	 E: inzercerychvald@seznam.cz  
Osobně: Městský úřad Rychvald, kancelář č. 1, Jana Malyszová

řádková inzerce
•	Kocourek   Josef   VÁM  NABÍZÍ: čištění   koberců   a   seda-

cích souprav, půjčování stroje Kärcher. Mob. 1: 606 363 300, 
mob. 2: 731 490 561.

•	Druhý příjem. www.primavydelek.cz

•	NABÍZÍME K PRODEJI POZEMKY 
Parc. č.: 2148/3, 2148/4, 2148/5, 2148/6, 2148/7, 2148/8, 2148/9, 
2148/10, 2148/11, 2148/12, 2148/13, 2148/14, 2148/15, 2148/16, 
2148/17, 2148/19, 2148/20, 2148/21, 2148/22, 2148/23, 2148/24, 
2151/3, 2151/4, 2151/5, 2151/6, 2155/1, 2156/2, 2156,/3, 2156/4, 
2156/5
LV č. 2770 katastrální území Rychvald. Cena při koupi všech uve-
dených pozemků: 350,-/m2. Využití pozemků je dle územního 
plánu Města Rychvald – Plochy bydlení, Bydlení individuální v 
rodinných domech – městské a příměstské.
Kontaktní osoba ve věcech technických: pí Ing. Světlana Krettk-
ová, tel.: 725 725 144, Email: svetlana.krettkova@vitkovice.cz

•	Firma ZÁVIŠEK nabízí služby fekálním vozem, obsah nádrže 7m3, 
cena od 1.200 Kč. Provozovna Orlová. Mob.: 775 910 530, 602 
527 216

•	Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rychvaldu za solidní ceny 
kdykoli a kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	Přeprava stavebních a sypkých materiálů, vč. uhlí a dřeva 
sklápěcím vozidlem Avia 3T. Mob.: 604 831 981 

•	Rychlá půjčka k vám do domu. Zavolejte na tel.: 602 733 526

•	Skrzyžala Josef nabízí vývoz a čištění žump, septiků a jímek 
vozidlem o objemu 9 m3. Tel.: 739 424 311

•	Provádíme pokládku plovoucích podlah, PVC, koberců, sa-
monivelační stěry, více na www.dvfloor.cz, 604 265 861.

•	Přijmeme správce tenisových kurtů. Více informací u předsedy 
Karla Sitára st. - tel.: 736 286 531.

 

•	Prodám levně ledničku s mrazákem 250 l, starší typ zn. Gorenje. 
Tel.: 737 320 153

Dne 2. 8. 2017 vzpomeneme 
nedožitých 100 let naší milované 

maminky, babičky, prababičky 
paní Štěpánky Kuchynkové. 

Dne 19. prosince 2010 nás navždy 
opustila. 

Kdo jste ji měli rádi, věnujte ji tichou 
vzpomínku. S láskou vzpomínají syn 

a dcera s rodinami.

Odešel jsi, 
ale v našich srdcích žiješ dál. 

Dne 22. srpna 2017 
vzpomeneme nedožitých 

75 let pana Jozefa Baláže a 
5. dubna jsme zároveň vzpomněli 

9 let od jeho úmrtí. Děkujeme 
všem, kteří si na něho vzpomenou. 
Manželka, dcera a syn s rodinami. 

je tradice finančního poradenství posky-
tovaného Českou spořitelnou. 
ČS Plus financuje lepší bydlení, pomáhá 
s pojištěním, spořením i investicemi. 
ČS Plus preferuje osobní přístup 
v čase a místě, jež si klient zvolí. 
Kontakt 778 401 283

728 525 065

739 889 779

Intervenční centra poskytují pomoc a podporu 
lidem, kteří se setkávají s domácím násilím (či 
stalkingem). Jedná se o chování, které v part-
nerském soužití nebo v širší rodině u jedné osoby 
vyvolává strach z osoby druhé. Může se jednat 
o násilí mezi rodinnými příslušníky nebo i dalšími 
osobami ve společném obydlí.

Posláním Intervenčního centra Slezské diakonie 
v Havířově je napomáhat lidem při řešení jejich 
krizové situace. Pracovníci intervenčního centra 
při své práci dodržují zásady diskrétnosti, ano-

nymity, profesionálního a individuálního přístupu, 
tolerance, respektují rozhodnutí uživatele. 
Veškeré zajišťované služby jsou bezplatné. 

Kontakt:
Opletalova 4/607, Havířov – Šumbark
Po-Pá: 	 8:00-16:00 hodin
tel: 	 596 611 239 
mobil: 	 739 500 634 
email: 	 ic.havirov@slezskadiakonie.cz
web:	 www.slezskadiakonie.cz

Intervenční centrum pro osoby ohrožené domácím násilím
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AUTOR:
-KAWI-

POMŮCKY:

ALOR, ARAN, AZA,
BLABLA, ČATI, DÁLE,
ELIM, HALEY, KOK,

NAOS, PALEK, ROREY,
SLY, STAL

SVATOZÁŘ 1. ČÁST
TAJENKY

MECHANICKÝ
ČLOVĚK

NA ONO
MÍSTO

VLÁKNO
K ŠITÍ

ZKRATKA
ODĚVNÍ
TVORBY

MÍT VE
VELKÉ
LÁSCE

UMĚLECKÝ
TANEC

TROPICKÉ
ŠÍLENSTVÍ KLEPETÁČ NÁZEV

HLÁSKY R

TATARSKÝ
BIFTEK

(OBECNĚ)

AMERICKÝ
ZPĚVÁK

SÍDLO
V USA

2. ČÁST
TAJENKY

POLOVODI-
ČOVÉ PRVKY

ODBORNÍK
V AGRO-

NOMII

POKRÝVKA
HLAVY

STEH
(NÁŘEČNĚ)

NECHATI
UKÁPNOUT

ŽALUDEČNÍ
LÉK

MONGOLSKÝ
PASTEVEC

INDONÉSKÝ
OSTROV

DOMÁCKY
ERHARD

OBCHODNÍ
SRÁŽKA

PODBRADEK

ŠUTR

KOUKATI JAK
TELE (NÁŘ.)

ČÁST PTAČÍ
HLAVY

ČÁSTEČKA
HMOTY

MATERIÁL K
VÝROBĚ
ŠPUNTŮ

KLAMAT

NÁŠ
VZPĚRAČ

TITANOVÁ
RUDA

STARÁ SOLM.
SLABIKA

KARETNÍ
HRA

RUKAMA
VÍTAT

VODNÍ
ROSTLINA

KANADSKÉ
JEZERO

PENĚŽNÍ
TÍSEŇ

SLOVENSKY
„JESTLI“

KOŽNÍ
NEMOC

ZKRATKA
SNĚMOVNY

LIDU

NIČIT
LÁMÁNÍM

LAPACÍ
ZAŘÍZENÍ

DUBOVÝ
HŘIB

LEŠENÍ
ZE DŘEVA

PSÍ JMÉNO

BOLÁK
OD PRÁCE

RYCHLO-
PALNÁ
ZBRAŇ

TABLETA

GOTTOVO
JMÉNO

ŘÍMSKÝCH
1006

ČESKÝ
BÁSNÍK

CIHLA
(NÁŘEČNĚ)

DEZIN-
FEKČNÍ

PŘÍPRAVEK

OTÁZKA
NA POČET

VZLETNÝ
PROJEV

MUŽSKÉ
JMÉNO

NÁŠ HEREC

TEPÁNÍ

JM. HERCE
TRÁVNÍČKA

ZÁMOTEK
HOUSENKY

VÉSTI
KÁZÁNÍ

POTŘÍSNIT
TEKUTINOU

ITAL. SÍDLO

NĚMEC. OR-
GANIZACE V

POLSKU

SLADKOVOD-
NÍ RYBA

ČINIT

POVÝŠENEC

JEDEN
Z PRSTŮ

SLŮVKO
CHLUBENÍ

VELKÁ
NÁDOBA

DOBRO-
DINEC

MAKETA

DRUH
VĚTRU

ŘÍMSKÝCH
1050

SPOJKA

ZNAČKA
AMERICIA

DRAVÝ
PTÁK

ŠLECHTIC

ČESKÝ JA-
ZYKOVĚDEC

ŠPANĚLSKÝ
TENISTA

ŠPANĚLSKÝ
DRAMATIK

FRANCOUZ.
LÉKAŘ

UZENÁŘSKÝ
VÝROBEK

NAČEPOVAT
TEKUTINU

SPODNÍ
ČÁST TĚLA

ZESÍLENÝ
ZÁPOR

JMÉNO
PSÍKA

SLOSOVÁNÍ

STARO-
GERMÁN

PROVÉST
SETÍ

DEN V
TÝDNU

VĚZENÍ

ZÁPISNÍK

TRÁPIT

POTŘEBA
VÝSADKÁŘE

PRODAVAČ
LÍSTKŮ

ČESKÝ
TECHNIK

RUSKY
„OCEL“

BŮH
LÁSKY

VĚDECKY
ZKOUMAT

DRUH
ŠELMY

DRUH
HORNINY

PEVNÁ ČÁST
MOTORU

CITOSLOVCE
POVZDECHU

POHLEDNICE
(ZASTARALE)

SLOVENSKY
„NÁPADNĚ“

BARBAR

VISUTÉ
LOŽE

SOUTOK

SPOJKA

ZNAČKA
KILOVOLTU

PROVÉST
NAŠITÍ

LÉKOPISNÉ
OZNAČENÍ

SOLI

ZKRATKA
OLYMP.

HER

MASTEK

HL. MĚSTO
BÝVALÉ

NSR

ÚTOK

JMÉNO
FILMOVÉ

LVICE

CELA (AR-
CHITEKT.)

SÍDLO
V USA

MENŠÍ
KABÁT

ZKR. IZR.
LET. SPO-
LEČNOSTI

SEDNUTÍ

ŽENSKÉ
JMÉNO

KULOVITÁ
BAKTERIE

VYMŘELÝ
HLAVO-
NOŽEC

SOKOLSKÁ
SLAVNOST

ZNAČKA
RADIA

SPZ
KARVINÉ

SLOVANSKÝ
ZÁMEK

OBRNĚNÉ
VOZIDLO

ŘECKÝ BŮH
VÁLKY

DRUH KVĚ-
TENSTVÍ

ZASKLENÉ
OTVORY
VE ZDI

SOUVISLÝ
SLED

NĚČEHO

KOSMICKÉ
TĚLESO

Křížovka na srpen
Tajenku pošlete do  20. srpna 2017 elektronicky na email rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu Městský úřad 
Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) napište heslo “křížovka”. Nezapomeňte 
uvést své jméno a adresu. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.

Tajenka z minulého čísla: PŘEJEME VÁM HEZKÉ RYCHVALDSKÉ LÉTO
Vylosovaní autoři správných odpovědí za červenec: Pavel Pohanka, Dáša Bosová, Michaela Šeligová
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Kalendář sportovních akcí – červenec

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

14.-
18. 8.

Sokol Prázdninový tenisový kurz 9:00 tenis, sokolovna

14.-
18. 8.

Slavoj Prázdninový fotbalový kemp 8:30 fotbal

19. 8. Sokol Otevřený turnaj, tenisový turnaj ve čtyřhře 8:30 tenis, sokolovna
20. 8. Sokol Otevřený turnaj, tenisový turnaj ve čtyřhře 8:30 tenis, sokolovna
20. 8. RSŠ 1945 Rychvald open, turnaj v rapid šachu na 7 kol 9:00 šachy, sokolovna
23. 8. Sokol Oddílový turnaj, čtyřhra, muži nad 60 let 8:30 tenis, sokolovna
26. 8. Sokol Oddílové turnaje, tie-break mužů a dvouhra žen 8:30 tenis, sokolovna

ryrrrrfff

Rychvaldské 
šachové léto 
pokračuje rapid 
šachem
Rychvaldský spolek šachový 
1945 ve spolupráci s TJ Sokol 
pořádá v neděli 20. srpna od 
9:00 v areálu Sokolovny tur-
naj Rychvald open - otevřený 
přebor Rychvaldu v rapid ša-
chu. Utkáme se v sedmi kolech 
s tempem 2 x 15 minut na 
partii. 

Vítěze vyhlásíme v kategorii 
registrovaných šachistů, nere-
gistrovaných, juniorů i žáků. 
Vstup i malé občerstvení 
zdarma. V případě krajně 
nepříznivého počasí bude tur-
naj v tělocvičně Sokolovny.

Srdečně zvou výbory 
RSŠ 1945 a TJ Sokol 

Zájemců o týdenní tenisový 
kurz pro děti pořádaný 
Sokolem bylo tolik, že je 
museli rozdělit do tří kate-
gorií: mini, baby a žáci. 

Novinka s trenérkou
Celkem 25 kluků a holek 
běhalo po kurtech opravdu 
usilovně a hlavně ti mladší 
přivítali i novinku: po dvou-
hodinové hře s raketou se 
jim další dvě hodiny věno-
vala trenérka všestrannosti, 
což děti bavilo. Kurz završi-
ly soutěže – starší si zahráli 
klasický turnaj, mladší různé 
závody s tenisákem.

potěru se daří
Díky péči dobrovolníků ze 
Sokola se tenisu ve městě 
začíná dařit. „Už před rokem 

bylo po kurzech mezi dětmi 
tolik tenisových nadšenců, že 
jsme založili dětský tenisový 
tým, který trénuje třikrát týd-

ně. Myslím, že po letošních 
lekcích budeme mít nové 
talentované členy,“ řekl za 
pořadatele Zdeněk Vavříček. 

Týdenní tenisový kurz proběh-
ne v režii Sokola také v srpnu.

vs, foto Věra Cieslarová

dvě hodiny na kurtu, dvě hodiny všestrannost

V sobotu 27. 5. 2017 se v areálu 
tenisových kurtů v Rychvaldu us-
kutečnil turnaj měst ve čtyřhře. 
Turnaje se zúčastnila města: 
Rychvald, Dolní Lutyně, Petřvald 
a Bohumín. Každé město dele-
govalo dvě dvojice. Na prvním 
místě se umístila dvojice 
z Petřvaldu. Týmy z Rychvaldu 
obsadily druhé a třetí místo. 

Karel Sitár ml.

tenisový turnaj měst: 
stříbro a bronz pro rychvald

18,5 : 1,5 pro velmistra Cveka
Na mezinárodního velmistra Roberta Cveka nevyzráli rychvaldští 
šachisté včetně rekreačních hráčů ani tentokrát. Na tradiční si-
multánce s ním uhráli pouhé tři remízy, o které se zasloužili Vlastimil 
Havlík, David Semančík a veterán Ladislav Barteček. Ten také získal 
knižní cenu za nejlepší partii.

vs, ba
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husův sbor:
srpnová hudební pecka 

oratorium brigitte
5. srpna, 20:30
Druhá předpremiéra oratoria Brigitte 
v podání Sboru přátel zpěvu Permoník. 

Hlavním tématem koncertu je 
připomínka dětských obětí válek ze 
všech stran bojových front. Samotné 
oratorium totiž vypráví o životě Brigitte 
Irrgang, kterou v 11 letech zavraždil 
sexuální násilník. Brigitte byla později 
prohlášena za mučednici čistoty. Dílo je 
protkané osobními vzpomínkami lidí, 
kteří dívku znali, i biblickými texty.

Základní kynologická organizace Rychvald

zve soutěžící i diváky - příznivce sportovní kynologie na

Rychvaldský závod 2017 
Kdy:		  10. září 2017
Kde:		  cvičiště ZKO Rychvald, ul. Na Fojtství
Program:	 8:15 zahájení, 8:30 poslušnosti, 11:30 obrany
Disciplíny dle:	 ZZO - zkouška základní ovladatelnosti, 

		  ZVV1 - poslušnost, obrana, IPO 1 - poslušnost, obrana, SPr 3 - obrana

program v kd 
srpen 2017

7., 14. a 15. 8.	L ogopedie
8:30, 1. klubovna

17. 8.	C elodenní výlet do Polska
Energylandia, odjezd 
z parkoviště vedle kostela CČSH v 8:00

21. 8.	V ýprodej textilu
9:00-16:00, vestibul KD

enegrylandia
výlet do polska

17. srpna
Energylandia je obroský rodinný zábavní 
park (26 hektarů), kde si na jedinou 
vstupenku můžete užít horské dráhy, 
vodní i adrenalinové atrakce, plavbu za 
pokladem ostrovů a další zážitky pro 
všechny věkové kategorie. Informace 
o volných místech v KD nebo na tele-
fonu 59 657 25 11 u Věry Cieslarové. 


